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1)

2)

3)

4)

5)

6)

Un virus affecte une partie de la population. Le traitement de la population touchée accroit la capacité de
résistance du virus et accroit le risque de maladie pour I'ensemble de la population. La théorie néo-
classique du XXe siécle en déduit que

a) Le traitement entre dans la catégorie des externalités positives (-25%)

b) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)

c) Le traitement ne doit pas étre administré & la partie infectée de la population (-25%)

d) Les décisions individuelles de traitement sans intervention de I'Etat sont sous-optimales.
(100%)

La plus-value extra chez Marx

a) Est obtenue par accroissement du temps de travail des salariés (-25%)

b) Accroit le profit de toutes les entreprises (-25%)

c) Estobtenue par réduction du salaire (-25%)

d) Diminue le coit de production de I'’entreprise qui I'applique (100%)

L’accumulation du capital chez les classiques

a) Accroit le taux de profit (-25%)

b) Résulte de I'échange international (-25%)

¢) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)
d) Accroit la production de richesse (100%)

Le consommateur de la théorie marginaliste choisit de consommer un bien 1 plutét qu’un bien 2

a) Encomparant seulement leurs utilités marginales (-25%)
b) Aucune autre réponse n’est correcte (100%)
c) En comparant seulement leurs prix (-25%)

La conception marginaliste de I'utilité différe de la conception classique en cela que

a) Les classiques ne considérent pas I'utilité comme une quantité (100%)
b) Les classiques ne tiennent pas compte de la rareté des biens (-25%)

c) Les marginalistes ne tiennent pas compte de la rareté des biens (-25%)

d) Les classiques considerent I'utilité comme une quantité (-25%)

Pour Smith, un domestique est improductif lorsque
a) Son employeur n’en tire pas un profit (100%)
b) Son salaire est excessif au regard du travail qu'il fournit (-25%)

¢) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)
d) Sa productivité est moindre que celle des autres travailleurs (-25%)
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7)

8)

9)

10)

11)

12)

On considére une situation représentée dans le jeu suivant. Les couples (x,y) représentent les gains des
joueurs, x représente le gain de 1, y le gain de 2.

Joueur 2 / stratégie G Joueur 2 / stratégie D
Joueur 1/ stratégie H (1,1) (1,0)
Joueur 2/ stratégie B (0,1) (0,0)

a) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)

b) La stratégie H est dominante (100%)

c) Ce jeu est du type dilemme du prisonnier (-25%)

d) L’équilibre de Nash est le couple de stratégies (B,D) (-25%)

Pour Mandeville, I'épargne est

a) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)
b) Une vertu privée nuisible au bien public (100%)
¢) Un vice privé favorable au bien public (-25%)

L’exploitation capitaliste

a) Repose sur I'absence de liberté du salarié

(-25%)

b) Résulte de 'incertitude (-25%)

c) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)

d) S’accompagne d’un paiement de la force de travail a sa valeur (100%)

Pour Mandeville, la ruche aprés la réforme morale

a) Est contraire au bien public (100%)

b) Ne produit pas la subsistance de ses habitants (-25%)
c) Réalise le bien public (-25%)

d) Développe la paresse de ses habitants (-25%)

Un optimum de Pareto se définit a partir
a) Des prix des biens déterminés sur le marchédes techniques de production (-25%)

b) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)
c) Des ressources et des golts des individus (100%)

Pour Ricardo, la spécialisation internationale résulte
a) De la mobilité du capital (-25%)
b) Des différences de conditions de production entre les pays (100%)

c) Des différences de salaires entre les pays (-25%)
d) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)
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13) L’optimalité parétienne exprime un objectif

a) De maximisation de la production, indépendamment de la répartition (-25%)

b) De partage égalitaire des richesses (100%)

c) D’adéquation entre la répartition des richesses et les godts des individus (-25%)
d) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)

14) Pour Robbins, une économie

a) Vise la plus grande production matérielle (-25%)

b) Est compatible avec une faible production matérielle (100%)
c) Esttoujours organisée a travers le marché (-25%)

d) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)

15) Une entreprise a le choix entre deux techniques de production : la technique x, trés polluante, la technique
y, plus polluante. L’entreprise choisit la technique x. On peut en conclure que

a) L’entreprise n’est pas rationnelle (-25%)

b) Latechnique y est plus coliteuse que x (100%)
c) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)

d) L’optimalité exige d’interdire la technique y (-25%)

16) En cas de pollution, I'autorité publique instaure une taxe pour

a) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)
b) Supprimer la pollution (-25%)

c) Réduire la pollution (100%)

d) Dédommager les pollués (-25%)

17) La contradiction de la formule générale du capital chez Marx est résolue par

a) L’échange de non-équivalents (-25%)

b) Le progrés technique (-25%)

c) Le paiement de la force de travail en dessous de sa valeur (-25%)
d) L’achat de la force de travail (100%)

18) Le passage d’'un stade de développement des sociétés a un autre repose pour Smith sur

a) Aucune des autres réponses n’est correcte (-25%)

b) Le développement des sentiments moraux (-25%)

c) L’accumulation de capital (100%)

d) Le développement du commerce international (-25%)

19) La baisse tendancielle du taux de profit chez Marx démontre que I'accumulation du capital conduit a
a) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)
b) L’exploitation des salariés (-25%)

c) La surexploitation des ressources naturelles (-25%)
d) La diminution des profits (100%)
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20) Dans I'analyse classique, le salaire de subsistance

a) Est toujours égal au salaire de marché (-25%)

b) Se détermine en égalisant offre et demande de travail (-25%)
c) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)

d) Dépend du prix des biens de subsistance (100%)
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